Стрельцов И. А. (100-800-766)                                      п. Поспелихинский МОУ «ПССОШ»


Модуль 7. «КПД простых механизмов».

	УЭ
	Учебный материал с указанием заданий.


	Комментарий для учащихся

	УЭ - 0
	Общая цель: 

· познакомиться с важнейшей характеристикой машины или механизма коэффициентом полезного действия;

· проверить на практике содержание «золотого правила» механики;

· научиться рассчитывать КПД механизма.
Интегрирующая цель: в результате учебной работы учащиеся должны:

1. знать формулы для определения КПД;

2. уметь определять полезную и полную работу; совершенную с использованием простого механизма;

3. уметь вычислять КПД механизма, находить пути его увеличения.

	Внимательно прочитайте цель урока.

	УЭ – 1 Входной контроль.
	 Цель: проверить готовность к восприятию модуля.

Ответьте на следующие вопросы.

I – II вариант. <Приложение 3>

Контроль.

Проверьте правильность выполнения заданий по коду, записанному на доске (код открывается по окончании работы). За правильный ответ 1 балл.


	Решение задач фиксируйте в тетради. Варианты ответов - в тетради и в контрольном листе.

Занесите результат в лист учета.

	УЭ - 2
	Цель: познакомиться с понятием полезной и полной работы.

Прослушайте рассказ учителя.

Зафиксируйте в тетради основные положения.
	Участвуй в беседе, высказывай свою точку зрения.

	
	Ответьте на вопросы:

· Какая работа являлась полезной, а какая затраченной (полной) в представленном Вам опыте?

· Установи знак отношения между полезной и полной работами.                 Ап     Аз

· Объясни, почему поставлен этот знак?
	В случае затруднения найдите ответ на вопрос в тексте учебника.

	
	По условию задачи 1 определи полезную и затраченную работы.

Задача 1. Прилагая  силу F  равную 100 Н, груз массой 15 кг поднимают с помощью подвижного блока на высоту 5 метров.

АП=             

Аз=

Контроль. 

За правильно выполненное задание 1балл.
	В случае затруднения вспомни, какой проигрыш в расстоянии дает подвижный блок. 

Занесите результат в лист учета.

	УЭ - 3
	Цель:          познакомиться с понятием КПД.

Прочитай последний пункт страницы 150 и два первых пункта страницы 151.
	Читай текст, выделяя (устно) важные моменты.

	
	Ответь на вопросы:

1. Что называют коэффициентом полезного действия?

2. Как определяется КПД?

3. Может ли КПД быть больше 1? Почему?
	В случае затруднения найдите ответ на вопрос в тексте учебника.

	
	Используя данные задачи 1, найди значение КПД подвижного блока. 

Контроль. 

За каждое правильно выполненное задание 1балл.
	Расчёт запиши в тетрадь.

Занесите результат в лист учета.

	УЭ - 4
	Цель:     применить полученные знания для расчета КПД наклонной плоскости.

Используя  решение задачи 1, составьте алгоритм нахождения КПД любого простого механизма.

Предложите свой вариант алгоритма к обсуждению. 

Рассмотрите наклонную плоскость и ответьте на следующие вопросы:

1. Какая работа будет являться полезной при использовании данного механизма?
2. Какая работа будет являться затраченной?
Предложите способы для расчета полезной и затраченной работы.

	Если задача кажется слишком сложной, обратись к УЭ – 2 и УЭ – 3.

	
	
	При затруднениях обратитесь к содержанию указаний к работе, находящихся на стр.171.

Участвуйте в беседе, доказывайте свою точку зрения.

	УЭ – 5 Лабораторная работа.
	Цель:     определить КПД наклонной плоскости,  

              исследовать, от каких величин он зависит.

Используя доступное оборудование, определите КПД наклонной плоскости.

Проверьте, зависит ли КПД от массы поднимаемого 

груза?

Подумайте, как можно изменить КПД наклонной 

плоскости?


	При выполнении работы будьте аккуратны, соблюдайте правила ТБ!

Результаты измерений и расчеты фиксируйте карандашом в приведенных ниже таблицах.

При затруднениях обратитесь ко 2 вопросу дополнительного задания.

	УЭ – 6 Рефлексивно-оценочный
	Цель:  проверить уровень усвоения изученного  

            материала. Правильность выводов лабораторной  

            работы.

Ответьте на вопросы:

1. Почему при применении механизмов для подъема грузов полезная работа не равна полной?

2. Какими способами можно увеличить КПД?

3. Какое максимальное значение может иметь простого механизма? Почему?

Прочитав УЭ- 0, сделайте вывод:

Достигли ли Вы сегодня поставленных целей?

Как ты оцениваешь свои знания, полученные сегодня   (глубокие, осознанные, предстоит осознать, неосознанные)?

Что вызвало наибольшую трудность?


	Участвуйте в беседе.

Делайте выводы на основании полученных знаний и результатов лабораторной работы.

Если Вы желаете, выскажите свои мысли вслух.

Можете поделиться на перемене с учителем или написать на отдельном листе.

	Д З
	Оформить лабораторную работу № 10 в тетради для лабораторных работ, используя результаты УЭ-5.
Если сумма баллов в вашем листе учета менее 7 баллов:

     дополнительно прочитать параграф 60 ответить на  

    вопросы.

По желанию  решить задачу: 

Груз массой 245 кг с помощью рычага равномерно подняли на высоту 6 см. При этом к длинному плечу рычага была приложена сила 500 Н, а точка приложения силы опустилась на 30 см. Вычислите КПД рычага.
	Баллы, заработанные на сегодняшнем уроке, войдут  в оценку при проведении входного контроля следующего урока.
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